



## Слово сдержали. Инициатор областного соревнования колхоз «Ленинский путь» заготовил пять тонн раннего силоса на корову

Николай Сухарников разворачивает автомашину и останавливает её неподалёку от силосорезки. Несколько колхозниц быстро скидывают траву за борт. Следом за первой машиной к месту силосования подруливают ещё два автомобиля, нагруженные разнотравьем.

— Из «Секиры» возят, — замечает учётчик полеводческой бригады Виктор Семёнов, — травы там — море.

«Секира» — это отдалённое лесное угодье колхоза «Ленинский путь». Травы там действительно много, но в прошлые годы её не использовали.

Сегодня же сюда ещё с восходом солнца прибыли на шести подводах сорок колхозников из деревни Ситницы. Во главе их бригадир — Дмитрий Михайлович Хорев. Среди косцов — много комсомольцев.

— Комсомольцы — наша гордость и опора, — рассказывает Д. М. Хорев, — посылай на любую работу — нигде не подведут. На Валю Малышеву, Фаину Карпову, Леонида Мягкова, Раю Чернышёву и многих других смело можно положиться. Валя Рыбалко, например, год тому назад окончили десятилетку. Многие до сих пор не забыли её слов на выпускном вечере: «Я пойду после школы туда, где смогу дать Родине как можно больше пользы».

И вот здесь, на переднем крае борьбы за увеличение производства продуктов животноводства, как нигде,годились её молодые руки.

Лучшая труженица бригады — Мария Григорьевна Курганова. Она идёт впереди. Взмах, другой — и рядом уже густой, тяжёлый валок травы. Поодаль — косари А. Н. Кулаков, М. В. Семёнов, А. В. Прохоров. Здесь тоже дело идёт бойко.

Машины одна за другой, нагруженные разнотравьем, прибывают из «Секиры». Вот подруливает к месту наземного силосования Павел Никитович Рыхлик. Здесь уже поджидают машину. Отлично трудятся люди на косьбе, но и у силосорезки — не хуже. Анатолий Малыгин заводит трактор «Беларусь». Люди на своих местах. Из кузова автомобиля летят к транспортёру тяжёлые охапки свежей травы. Её подают в барабан учётчик В. Селянов и колхозница К. М. Бодрова. Из трубы широким веером летит сочная зелёная масса. Т. В. Прохорова, М. Ф. Семёнова и другие разравнивают её вилами по всему бурту. Руководит работой колхозный зоотехник Ирина Петровна Синицына. Наземное силосование здесь применяется впервые. По этому способу в колхозе заложено 60 тонн раннего силоса. Последним подъезжает к силосорезке колхозный шофёр А. И. Женин. Проходит двадцать минут, и семь тонн зелёной массы, привезённой на трёх машинах, обращены в мелкий и сочный зелёный корм. Образовался наземный бурт площадью 18 квадратных метров и около метра высотой.

На тракторе ДТ-54 сюда подъезжает Николай Вяхирев. Тяжёлая машина взбирается на рыхлый зелёный бурт, плотно трамбует массу.

Работа продолжалась до позднего вечера. Так же был организован труд и в четвёртой бригаде артели. Там на подвозке разнотравья использовались автомашины МТС. За один день двумя бригадами было заготовлено около сорока тонн раннего силоса.

Недавно по бригадам колхоза «Ленинский путь» пронеслась радостная весть: запасено по пять с лишним тонн раннего силоса на каждую корову. Слово, данное в письме ко всем труженикам области, сдержано с честью.

---

\*Тухтин, В. Слово сдержали. Инициатор областного соревнования колхоз «Ленинский путь» заготовил пять тонн раннего силоса на корову / В. Тухтин // *Северный рабочий*. — 1958. — 3 июля. — С. 1.

Успех дела обеспечило широкое соревнование между полеводческими бригадами артели, развёрнутое партийной организацией колхоза. Каждая бригада работала на силосовании с опережением графика. Победителем в соревновании была вначале первая бригада (бригадир Н. Д. Гузанов). Ей по итогам работы за пятидневку было присуждено переходящее Красное знамя колхоза и выдана денежная премия. По итогам за четвёртую пятидневку первенство перешло к седьмой бригаде, которой руководит Т. Н. Скороходова. Красное знамя и премия вручены победителям.

Колхозникам, занятым на силосовании, начисляется дополнительная денежная оплата.

Раннее силосование в колхозе «Ленинский путь» продолжается. Председатель артели Владимир Андреевич Глинский сосредоточенно, с карандашом в руках, подводит итоги работы. Он находит новые резервы, чтобы запасти по шесть с половиной тонн раннего силоса на корову. «Трудно, но возможно», — утверждает председатель.

...Под высоким живописным берегом реки Нерли плывёт вечерний туман. Недалеко от берега, глухо гудя, проходят тяжёлые автомобили. Они идут из «Секиры», где замечательно трудятся инициаторы областного соревнования.

В. Тухтин,  
Нагорьевский район.